



13.5.2026

## Stanovisko k principu prevence problematiky koček

Dobrý den,

děkuji za Vaši odpověď. Dovolím si však uvést několik zásadních skutečností, které Vaše stanovisko staví do jiného světla.

Neexistuje obec, kde by se toulavé nebo opuštěné kočky nevyskytovaly. Rozdíl je pouze v tom, zda o nich samospráva ví, nebo je nevidí. Tvzení, že „se u Vás žádné cizí kočky netoulají“, není podloženo žádnými daty ani systematickým monitoringem – jde o dojem, nikoli o ověřitelný stav. Praxe napříč obcemi ukazuje, že problém se velmi často projeví až ve chvíli, kdy už je rozvinutý.

Dovolím si zároveň upozornit na zjevný rozpor ve Vašem vyjádření – samotná tato komunikace vznikla na základě konkrétního nálezu kočky v katastru Vaší obce. Tento fakt přímo vyvrací tvrzení, že se u Vás žádná „cizí“ zvířata nevyskytují.

Právě proto kastrování program necílí na „řešení problému“, ale na to, aby problém vůbec nevznikal. Prevence je v tomto případě zásadní – jedna nekastrovaná kočka znamená v horizontu několika let desítky dalších zvířat, která se mohou dostat mimo kontrolu. Ve chvíli, kdy obec začne situaci řešit až ex post, vstupuje do výrazně nákladnějšího a organizačně složitějšího režimu (odchyty, akutní veterinární péče, umístování do útulků).

Vaše argumentace cenou kastrace u majitelů je pochopitelná, ale míří mimo podstatu problému. Kastrování program není o tom „platit za nezodpovědné majitele“, ale o stabilizaci populace jako celku – včetně zvířat, která majitele nemají, nebo u nichž vlastnictví není dohledatelné. Spoléhat se výhradně na individuální odpovědnost v této oblasti dlouhodobě nefunguje, což je důvod, proč obce napříč republikou k preventivním programům postupně přistupují.

Zásadní je také rovina osvěty. To, že se dnes situace může jevit jako bezproblémová, není důvodem k nečinnosti, ale naopak ideální příležitostí nastavit systém, který tento stav udrží. Veřejná správa běžně investuje do prevence i v jiných oblastech – nikoli proto, že by problém aktuálně eskaloval, ale aby k jeho vzniku nedocházelo.

Respektuji Vaše aktuální rozhodnutí, nicméně považuji za důležité, aby bylo činěno na základě reálného pochopení problematiky, nikoli na základě předpokladu, že „se u nás nic neděje“. Tento předpoklad se v praxi opakovaně ukazuje jako mylný. V případě, že byste se rozhodli téma znovu otevřít – ať už z důvodu konkrétního podnětu, nebo preventivního nastavení – jsme připraveni Vám poskytnout součinnost a sdílet ověřený model řešení.



S pozdravem

**Lubomír Kristek, místopředseda**

Podpis





From: [obec@olsany.org](mailto:obec@olsany.org)

To: Luboš | KasProCats, z.s. <[info@kasprocats.cz](mailto:info@kasprocats.cz)>

Subject: RE: Žádost o kastraci kočky: Prosba o spolupráci

Date: May 13, 2026, 08:05

Dobrý den pane Kristku,

děkuji Vám za informaci. Ano od jedné občanky jsem dostal informaci, že před rokem na hranici katastru Olšany a Habrovan našli kotě. Náš katastr je rozlohou velký cca 19 Km2, ale máme pouze 650 obyvatel. Jako obec jsme nezaznamenali žádný problém s množением koček ani jiných zvířat. U nás v obci se prokazatelně, žádné cizí kočky ani jiná zvířata netoulají a nevidujeme žádný problém. Každá kočka či pes mají u nás majitele jsou to tkz. domácí mazlíčci o které je dobře staráno a nevypadají vůbec zanedbaně. Proto tedy nemáme a neplánujeme nastavovat obecní kastrační systém.

Já si osobně myslím, že pokud má někdo domácího mazlíčka a chce ho vykastrovat, tak by na to měl mít peníze. Přeci jen kastrace nestojí deseti tisíce, ale bavíme se cca o 1.300,- Kč a kastrace kocoura je cca do 1.000,- Kč.

Pokud by obec do budoucna měla problém s přemnoženými kočkami nebo jinými zvířaty, tak se na Vás vedení obce určitě obrátí a bude s Vámi konzultovat případnou agendu, ale v současné době určitě obec nevyužije Vašich služeb.

Děkuji za pochopení.

S přáním krásného dne

**Jan Ivanšík**

starosta Obce Olšany

Olšany 66, 683 01

tel. 517 374 233, 608 517 112

<http://www.olsany.org>

